



陳院長、法務部曾部長、最高法院檢察署黃檢察總長、高等法院檢察署顏檢察長等及新北市政府朱市長、侯副市長、新北市議會陳議長、臺北地檢署楊檢察長、士林地檢署林檢察長、法務部廉政署周署長、行政執行署新北分署陳分署長暨轄區警、調機關首長、監所首長等貴賓蒞臨觀禮，共同見證此歷史性之一刻。

臺灣板橋地方法院檢察署成立於民國70年2月16日，當時原名為「臺灣臺北地方法院板橋分院檢察處」，之後於79年4月2日改制為「臺灣板橋地方法院檢察署」，迄至今日更名為「臺灣新北地方法院檢察署」為止，已有近32年歷史。新北地區發展迅

速、工商繁榮，人口增加快速且移動頻繁，連帶使得刑事案件驟增，案件的繁雜度與影響層面均有重大質變，檢察業務急遽成長，與成立之初的狀況實不可同日而語。因此，板橋地檢署因應新北市的升格及各項業務及員額的急遽成長，更名為「新北地方法院檢察署」，適足以彰顯未來更任重道遠的任務，對檢察功能的有效提昇也具有舉足輕重的意義。

### 青春搖擺不搖頭街舞大賽

【本刊訊】法務部為提醒民眾遠離毒品，尤其讓青少年了解K他命、搖頭丸的危害，毒不上身，於101年12月29日下午與臺北地下街合作社在臺北捷運地下街12號廣場，共同舉辦「青春搖擺不搖頭、舞動青春來反毒」街舞大賽活動。

因該街以「電子遊戲區」為市場主力，擁有廣大青少年消費族群，故其活動設計對象，主要設定在青少年與

家長，最近該社運用本土首創的「九藏貓動漫」製作成各種文宣品，讓消費者以發票免費換贈，即深受青少年喜愛。臺北地下街秉持社會責任，為了讓地下街活動更具教育意義，特別針對反毒的議題，用九藏貓做吉祥物，製作成反毒燈箱及文宣品。

這次街舞競賽活動以反毒為主題，由參賽者自行設計舞碼，邀請專業舞蹈名師擔任評審；有27組學生、社會人士報名參賽，最後成績出爐，社會組前三名分別為Beauty Four、Maggie-H、嚐飽圖五樓。青少年組與最佳反毒創意則分別由耕莘十字街舞、LBF、士商舞研、Old is new獲得，總獎金價值高達新臺幣75,000元。

為了讓活動更具震撼性，這次活動特別邀請電影「陣頭」中之「九天民俗技藝團」代言，且擔任活動開幕表演，活動在法務部部長曾勇夫和臺北地下街理事主席盧寶鐘共同帶領現場嘉賓啟動「反毒街舞大賽活動」儀式後正式展開，在賽前致詞時表示：她的家族，曾有人因為毒品而葬送大批金錢與大好前途，苦不堪言。曾部長則進一步強調：許多藥頭故意傳播「K他命不是毒品、吸食不違法，也不會影響健康」等錯誤訊息來誤導青少年，事實上，K他命是列管三級毒品，雖然給予青少年的吸食者從寬機會，但仍有處罰。長期吸食K他命會嚴重危害身心健康，不但會使膀胱容量減縮，讓人廁所跑不停，許多年青人甚至因此終身依賴尿布過生活，記憶力也因吸毒K他命而衰退，影響生活能力。他呼籲全體民眾一定要拒絕毒品，追求健康，過快樂生活。

### 法務部舉辦金門風華專題展覽

【本刊訊】法務部藝文走廊自101年12月21日起至102年1月18日止，舉辦「金門風華專題展覽」，歡迎各界前來欣賞躍然紙上的金門國家公園之美，親臨感受金門多元的人文史蹟與自然地景。

本檔展覽是中華現代國畫研究學會與金門國家公園管理處合作，由陳銘顯理事長帶領會員親臨金門創作，及邀請國內多位名家共同參與，透過藝術家們對美的敏銳觀察力，將生態與水墨藝術結合，揮灑出金門豐富的聚落建築、海岸景觀、自然生態、人文史蹟等各種風貌。此是該學會繼「彩墨雪霸」、「縱橫太魯閣」及「印象墾丁」後，第4度與國家公園管理處合作，並舉辦專題巡迴展覽，除弘揚我國固有傳統繪畫藝術，同時也促進在地觀光，及宣導生態維護的觀念。

法務部認同其推動文化創意產業之目標，曾於97年及99年間分別舉辦過「彩墨雪霸」及「印象墾丁」巡迴展，此次再度推出「金門風華專題展覽」。日前舉行開幕茶會時，曾部長親臨致詞，提及曾兩度在金門服務的經歷，因此對於當地的風土景物都記憶深刻，侃侃而談，並鼓勵大家藉由欣賞畫作而更深入了解金門的歷史文化；陳理事長則強調藝術淨化人性、美化心靈的作用，期許法務部繼續推廣藝文活動，使得社會更加祥和安樂。

